

# 蒋村街道求严求实“对症下药” 力促基层党建见真效

本报讯(通讯员 虞磊)在蒋村街道蒋村花园社区的晴川街上,短短的几百米就有5家股份经济合作社。随意走进一家,都能看到公示栏上醒目的“党员红旗榜”,上面清晰地标注着党组织班子成员的基本信息、党组织的活动内容以及党员参加“三会一课”等情况。“这是我们街道完善党员先锋指数考评制度的重要举措之一。在蒋村1204名党员中,股份经济合作社党员占了752名。以上墙公示的形式,公开党员参与组织生活等情况,收效不错。”该街道相关负责人介绍说。

在开展党的群众路线教育实践活动的过程中,该街道通过广征意见、深入摸底和深刻剖析,全面梳理了基层党建方面存在的问题,并逐一整改落实。今年,该街道把扎实推进“三严三实”专题教育作为党的群众路线教育实践活动的延伸,以求严求实的态度,通过抓

实责任、搭好班子、选优人才、练强内功四方面逐步改善薄弱环节,进一步加强党的基层组织建设,巩固基层政权,实现党建、经济、社会和谐稳定三驾马车的并驾齐驱。

3月,该街道调整了10个股份经济合作社党组织建制及隶属关系,9家“两新组织”党组织纳入属地社区党委管理,优化基层党组织架构,强化街道党工委对基层党组织的领导,进一步激发了组织活力。5月,该街道全面完成了10个股份经济合作社党组织的组建工作,以“两推一选、差额直选”的方式选出党员信任的“当家人”和干部队伍,一批年轻干部脱颖而出,充实了基层党组织力量,形成一支老中青相结合的股份经济合作社党组织班子梯队。

同时,该街道积极完善基层党组织书记双向述职考评、党组织书记领办党建创新项目

机制,开展社区换届回头看工作。以培养“狮子型”的干部为目标,建立“乐聚学院”,定期开展“支书论坛”活动,提升各基层党组织书记应对复杂局面、调处利益冲突、做好群众工作的能力。该街道还举办了股份经济合作社党组织班子成员专题培训班,因材施教,加强了他们对党务知识的掌握和理解,助力“先锋官”和“排头兵”作用的发挥。

目前,该街道组织开展社区干部竞争上岗工作,推出4个社区正职、副职岗位,以竞争选拔的方式选优配强社区干部队伍,变“伯乐相马”为“赛场选马”,激励广大社工变“要我干”为“我要干”。下一步,该街道还将在11个股份经济合作社中公开选拔后备干部,为股份经济合作社的持续健康发展提

供后备人才保障。

此外,该街道认真践行“三严三实”专题教育,以求严求实的态度“对症下药”,激发了广大党员干部合力推进街道发展的积极性,以党建引领促进全局发展。例如,环境得到较大改善,蒋村环境综合整治和红柿苑小广场环境整治效果明显;通过“半日走访”“预约走访”“一包到底”等走访服务模式,累计走访居民1.63万余户,办结事务3.87万余件,网格化管理日趋规范,群众满意度日益提升;而在为民办实事上,目前,两大花园小区智能门禁安装、街道便民服务中心(红白喜事场所)、龙舟展览馆、西溪花园农贸市场提升改造等项目的建设均按时间节点有序推进中,受到了居民的广泛关注和认可。

## “三严三实”专题报道

# 一片丹心系法治

——记区人大代表、浙江腾智律师事务所执行主任朱智慧

朱智慧,区第十四届人大代表,浙江腾智律师事务所执行主任。作为一名执业律师,他曾办理了多件社会反响大、主流媒体关注度高的案件;作为一名人大代表,关注民生、反映民意、维护民利是他一直坚守的职责。

守正笃实,久久为功,是朱智慧的人生信条。早在2007年,凭借在企业法律服务中的出色成绩,朱智慧当选为省中小企业法学研究会副会长,并连任至今。多年来,他成功办理了杭州、嘉兴、温州、丽水、金华等省内多家企业的危机处理项目,不仅让陷入泥潭的企业起死回生,也最大限度地保护了债权人的利益。同时,他还组织创办了“中小企业公司法律网”,免费为广大中小企业提供政策法律信息、案例指导以及法律咨询等服务,目前点击量已经超过10万人次。他本人也先后获得“杭州市中介服务行业行业标兵”“杭州市优秀律师”“浙江省服务中小企业优秀律师”等多项荣誉称号。

作为一名来自法律行业的人大代表,朱智慧一直关注着法治建设。在区人代会期间,他先后领衔提出了“关于改



进西湖区法院立案工作的建议”“关于建立社区(园区)法律服务中心的建议”等多件建议,受到各界关注。朱智慧深知自己肩负着选民和群众的重托,无论工作多么繁忙,他总是尽量抽出时间,对群众反映强烈的民生热点问题调研和走访,为区的经济发展、民生改善贡献一份力量。

此外,朱智慧还积极发挥专业特长,参与各种普法公益活动。他曾经长时间担任相关媒体的法律点评嘉宾,通过各种平台广泛宣传法律知识。近几年来,他更无偿为各类企事业单位举办义务法律知识讲座,为居民群众提供免费法律咨询服务。

## 区人大代表风采

# 我区举办平安创建之夜广场宣传活动

本报讯(记者 胡琦旻 通讯员 杨倩)9月18日晚,由区妇联、区平安办、区科协主办的“平安家庭·幸福你我他”——平安创建之夜广场宣传活动在古荡街道莲花广场举办。

活动中,维权志愿者们为观众呈现了一场别开生面的普法文艺演出,并提供法律维权及心理咨询服务,为居民答疑解惑。区妇联更是给各个镇街代表送上了《婚姻万花筒》一书,进一步宣传维权意识和文明意识。

近年来,区妇联积极创新“平安家庭”创建模式,在全市率先成立婚姻家庭指导中心,并建立婚姻家庭纠纷

诉调衔接工作机制,促进诉讼外调解与人民法院审理婚姻家庭纠纷案件诉讼活动的有机衔接。今年推出的“平安家庭·幸福你我他”家庭全方位心理及普法项目,更是围绕“平安家庭”创建主题,以法律和心里“1+1”的模式,将心理疏导与妇女维权、法律普及相融合,切实维护妇女权益,促进家庭稳定和社会和谐。

“下一步,我们将着力在加强普法宣传、维护妇女权益、化解矛盾纠纷三个方面下功夫,整合各方力量,将平安创建工作提高到一个新的水平。”区妇联相关负责人说。

## 新闻超市

总有一则适合你

预告

### 区总工会公开招聘镇(街道)工会工作者

区总工会将面向社会公开招聘镇(街道)工会工作者,本次招聘共有7个镇(街道)推出6个招聘岗位,计划招聘专职工会工作者12名。报名时间为9月24日—25日,具体内容请详见西湖人才网(www.xhrc.net)或区总工会官方微信公众账号(西湖区总工会)。(蔡卉)

村社

### 省诗词与楹联学会走进外桐坞村

9月19日—20日,省诗词与楹联学会2015年理事会会议在转塘街道外桐坞村举行,90余位会员参加。老艺术家们还在外桐坞村内进行了采风,并举办“画外桐坞”暨抗战胜利70周年书画笔会。(陈利利)

# 《流动大舞台》 走进东江嘴村

本报讯(记者 胡琦旻 通讯员 赵金 姜敏青)9月19日上午,浙江电视台公共新农村频道《流动大舞台》栏目走进双浦镇东江嘴村农村文化礼堂。活动中,《秋》《九曲红梅》《奇迹列车》《龙凤呈祥》等多个精彩节目以寓教于乐的方式向现场观众展示东江嘴村的美丽,传达了积极向上的精神文化。据悉,此次文艺演出将于10月4日在浙江电视台《流动大舞台》栏目播出。



# 不再是简单的穿衣喂饭、打扫卫生,还要和专业医护结合起来 我区护理员要走医养路线

本报讯(通讯员 马丽君)日前,我区举办了首届护理员职业技能竞赛,参赛的有24位护理员,是从全区18家养老机构及5家为老服务社会企业的600名护理员中筛选出来的。他们经过笔试和实操考试,角逐出最后的名次。

实操考试通过抽题来决定,考题是老年人噎食急救和量血压。参加比赛的护理员都有点紧张,特别是噎食急救。

“以前从来没碰到过这种考试情况,虽然培训的时候学习了,但不知道做得好不好。”一位20多岁的护理员担心地说。

据悉,今年我区举办的养老技能大赛和平时的护理员培训选拔差别很大。

“原来只是教我们怎么给老人穿衣服、怎么给老人换床单被套、怎么扶老人坐上轮椅,今年完全不一样了,教我们怎么标准测量血压、怎么进行康复复健、怎么紧急处理老年人噎食急救,感觉难度增加了好多。”护理员小王说。

即使是简单的血压测量,也有10余个标准动作,个个动作都要进行考评打分。比如测量之前的用具准备、进房间是否向老年

人问好、是否及时询问老年人身体情况等等。

“现在的养老护理员,已不再是人人都能马上上手了的,越来越注重医护的知识和技能,我们也将着重从这方面入手,进行护理员的培训和招聘。”区民政局相关负责人表示。

医养护一体化是我区养老护理员队伍建设的重要方向。目前,我区直接从事一线养老服务的专业护理员约有600余人,约91%的护理员已拥有养老护理资格证,其中很多还具有护士、药剂师等专业资格。

下一步,我区将重点强化这支护理员队伍的医护专业技能培训,提高这些护理员在急救、护理、复健方面的水平。同时,将通过积极引入专业医学类社会组织、拓展镇街卫生服务中心服务内容等方式,提高老年人的医养一体化水平。今年,我区还依托各镇街卫生服务中心,在开展每个老年人和家庭医生签约服务的基础上,实施上门健康检查、便捷诊疗咨询、家庭病床和高龄老人助行等活动,努力夯实医养护理工作基础,解决老年人急迫的医疗需求。



## 图说

## 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善